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SLOVO ŠÉFREDAKTORA 
 

 

Vážení čtenáři,  
přátelé časopisu Annales Scientia Politica, 
 

v roce 2016 je naše redakce odhodlána vydat další dvě čísla, již pátého ročníku tohoto 
elektronicky vycházejícího časopisu. Podobně jako tomu bylo v uplynulých ročnících, 
chce náš vědecký recenzovaný časopis poskytovat co nejoptimálnější podmínky 
k prezentaci Vámi zpracovaných vědeckých a odborných témat, odrážejících vliv 
rostoucí dynamiky změn na evoluci, funkce a významy v čase a prostoru utvářených 
společenských struktur. Ty totiž determinují nejen rámec naší vlastní existence, ale 
i samotný charakter a intenzitu pestré škály společenských kohezních sil a vztahů. To, 
zdali společenské objekty a jevy jsou poznamenány rostoucími mírami konvergencí 
nebo naopak divergencí se ukazuje jako prioritní cíl studia časoprostorových struktur, 
neboť ty jsou stále zřetelnějším způsobem ovlivňovány prostředím, v němž se 
významně uplatňují (lidmi nejrůzněji vnímané) integrační a globalizační sítě vztahů. 

Podobně jako v minulém ročníku, mohl bych poukázat na plejádu významných 
událostí a výročí, která by Vás, (nejen) čtenáře, ale i budoucí přispěvatele vědeckých 
studií, mohla inspirovat k Vaší publikační činnosti. Rok 2016 bude ale jistým 
způsobem výjimečný. To, nač myslím, možná ani nebude nijak významným cílem 
a předmětem pozorností celosvětových médií. A přesto! Nemohu se zbavit dojmu, že 
k obsahu události, která se udála před 500 lety, se stále intenzivněji přimyká většina 
obyvatel planety Země (velmi často bez její zevrubné znalosti). Stále více lidí se 
intenzívně zabývá problémem jak lépe organizovat lidskou společnost a jak lépe 
rozdělovat člověkem získané bohatství plynoucí z jeho práce a jemu vrozené 
kreativity. 

Před 500 lety byl z Anglie do tiskárny Dirka Martense (lat: Theodoricus Martinus) 
v belgické Lovani (dnes hlavní město vlámské provincie Vlámský Brabant) odeslán 
rukopis práce anglického humanisty, politika a filozofa Thomase Mora (1478 – 1535). 
Latinou psané texty byly vydány pod názvem: Knížka vpravdě zlatá a stejně užitečná 
jako zábavná o nejlepším stavu státu a o novém ostrově Utopii. Studie dnes známá 
pod názvem „Utopie“ byla v následujících čtyřech letech vydána v dalších evropských 
městech: Paříž (1517), Basilej (1518), Florencie, Benátky a Vídeň (1519 – 1520). 
V Československu byla „Utopie“ vydána v letech 1950 a 1978. 

Thomas More před 500 lety světu nabídl své zamyšlení a úvahu nad lepší 
organizací lidské společnosti. Tento autor, kterého anglický král Jindřich VIII. nechal 
popravit, byl nejprve roku 1886 blahořečen a v roce 1935 papežem Piem XI. prohlášen 
za svatého. Mnohými je dnes považován za patrona politiků. S odstupem 500 let od 
prvého vydání „Utopie“ se jeví pro současný svět existenčně důležitým co 
nejkomplexněji pojaté komplementární vnímání lidských poznatků. Takto lze přispět 
k modelování a budoucím proměnám současných časoprostorových společenských 
struktur. Filozofická fakulta Prešovské univerzity v Prešově k tomuto procesu nedáv-
no přispěla vydáním monografie Teória fraktálnej demokracie/Theory of fractal 
democracy. Prostřednictvím našeho vědeckého časopisu Annales Scientia Politica 
máte i Vy možnost aktivně se spolupodílet na tolik potřebných změnách v organizaci, 
řízení a rozvoji lidských společenství. 

 
Jaroslav Vencálek 

šéfredaktor

 


